
pečení spojení. V přílohové části plánu 
spojení jsou zpravidla tyto dokumenty:

— tabulka s rozpočtem sil a prostřed­
ků (sestavená v souladu s grafickou částí 
plánu spojení),

— schéma kanálového propojení radio­
reléových spojů,

— schéma technického propojení lin­
kových spojů,

— jízdní a letový řád polního poštov­
ního spojení,

— schéma zvláštního armádního spo­
jení,

— tabulky materiálního zásobování, 
technického zabezpečení a doplnění zásob 
spojovacího materiálu třídy 06 (tabulky 
MTZ spojovacím materiálem).

Plán spojení zpracujeme jednotně — 
pro operaci s použitím jaderných zbraní 
i bez jejich použití; podepisuje jej náčel­
ník spojovacího vojska a schvaluje náčel­
ník štábu.

Rovněž i ve štábu divize se zpracovává 
plán spojení, obsahující grafickou a přílo­
hovou část. Grafická část je obdobná jako 
u armády. Přílohová část je co do roz­
sahu menší a zpravidla obsahuje: tabulku 
s rozpočtem sil a prostředků, schéma ka­
nálového propojení radioreléových a lin­
kových spojů, jízdní a letový řád polního 
poštovního spojení, tabulky MTZ spojova­
cím materiálem.

Spojovací oddělení armády se podílí na 
vypracování dalších dokumentů jednotli­
vých oddělení štábu armády. Jde přede­
vším o tyto plány: plán operačního masko­
vání, plán ochrany proti zbraním hromad­
ného ničení, plán radioelektronického ru­
šení, plán přesunu a zaujetí míst velení.

Na základě schváleného plánu spojení 
zpracovává nařízení pro spojení štábu ar­
mády (divize), které obsahuje textovou a 
přílohovou část (tabulky s podklady pro 
provozní zabezpečení spojení). Nařízení 
pro spojení podepisuje náčelník štábu a 
náčelník spojovacího vojska (spojovací ná­

čelník) a zasílá je náčelníkům štábu 
podřízených svazků a útvarů a předkládá 
nadřízenému štábu. Spolupůsobícím svaz­
kům (útvarům) z něho zasílá výpisy.

Náčelník spojovacího vojska armády 
osobně stanoví úkoly velitelům spojova­
cích útvarů к budování spojení a jeho 
zabezpečení v průběhu operace (veliteli 
spojovacího pluku, praporu dálkových spo­
jů a spojovací roty týlu, náčelníku pol­
ního armádního spojovacího skladu a po­
jízdné armádní spojovací opravny). U divi­
ze stanoví spojovací náčelník úkoly veli­
teli spojovacího útvaru, spojovacímu dů­
stojníkovi u náčelníka dělostřelectva a 
dalším spojovacím jednotkám.

Náčelník se osobně zúčastňuje organiza­
ce součinnosti, kde musí být připraven vy­
světlit způsoby organizace součinnostního 
spojení při rozboru jednotlivých období 
(úkolů), к nimž je součinnost organizová­
na. Spojovací oddělení se podílí na zpra­
cování plánové tabulky boje (součinnosti).

Nedílnou součástí řízení spojení je 
systematická kontrolní činnost příslušníků 
spojovacího oddělení u přímo podřízených 
spojovacích útvarů a jednotek a u spojo­
vacích funkcionářů vševojskových svazů, 
svazků a útvarů druhů vojsk na základě 
jednotného plánu kontrolní činnosti, který 
zpracovává podle pokynů náčelníka štábu 
operační oddělení armády (divize).

Závěrem chceme uvést, že dobře orga­
nizované spojení a jeho nepřetržité řízení 
v průběhu operace (boje) vytváří nezbytné 
podmínky pro splnění náročných úkolů 
velitelů a štábů všech stupňů. Spojovací 
oddělení i příslušníci spojovacích útvarů a 
jednotek mají bohaté zkušenosti z orga­
nizace a praktického zabezpečování spo­
jení již z mírové služby. Nesmí však pod­
lehnout sebeuspokojení, protože úkoly a 
požadavky na spojení neustále rostou a 
jsou stále složitější. Ani v sebemenším ne­
smí podceňovat možnosti a činnost před­
pokládaného nepřítele a jeho možný vliv 
na spolehlivost spojení.

Katedra týlu "

■ NÁČELNÍKA A ŠTÁBU TÝLU

Rozsah, formy a způsoby týlového za­
bezpečení soudobých útočných operací 
bezprostředně závisí na charakteru budou­
cí války a na stavu rozvoje ekonomiky stá­

tu. Rozsáhlé používání zbraní hromadné­
ho ničení na jedné straně a úplná moto­
rizace vojsk a změny ve způsobu vedení 
soudobých operací (bojové činnosti) na
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druhé straně, kladou na týl mimořádně vy­
soké požadavky. Souběžně s tímto problé­
mem výrazně vzrostla úloha orgánů velení 
týlu.

Základem velení týlu, které je součás­
tí velení vojskům, je především cílevědo­
mé a přesné plánování týlového zabezpe­
čení vojsk uskutečňované ve velmi krátké 
době. Ke splnění tohoto úkolu zpracová­
váme kalendářní plán prací (časový roz­
počet). Tento plán (časový rozpočet) je 
obsahově i časově sklouben s kalendářním 
plánem přípravy operace (časovým roz­
počtem organizace boje) vševojskového 
štábu a jsou v něm uvedena všechna opa­
tření, určeni zodpovědní důstojníci, vy­
členěné síly a prostředky a lhůty splnění 
všech úkolů.

Obsah a metody činnosti NT/ZV a štábu 
týlu ovlivňují metody činnosti velitelů a 
štábů, situace týlů a čas. Proto i NT/ZV a 
Štáb týlu zpracovává metodiku činnosti, 
kterou časově i obsahově skloubí s meto­
dikou velitele a štábu, a též respektuje 
styl a metody práce nadřízeného velitel­
ského stupně; v ní zpravidla zakotví i sou­
činnostní vztahy к ostatním zástupcům a 
náčelníkům druhů vojsk a služeb.

Výchozím podkladem plánování týlové­
ho zabezpečení operace je rozhodnutí 
NT/ZV, které vydává na základě rozhod­
nutí velitele armády (divize). Ve svém 
rozhodnutí NT/ZV určuje:

— zámysl organizace týlu;
— rozložení zásob materiálu;
— úkoly pro přísun materiálu, silnič­

ní zabezpečení;
— úkoly pro materiální zabezpečení 

vojsk podřízenými službami;
— úkoly pro zdravotnické a veterinár­

ní zabezpečení;
— zálohy sil a prostředků týlu a způ­

sob jejich využití;
— úkoly pro ochranu a obranu týlu; 
— organizaci velení a spojení.
V závislosti na práci velitele a štábu 

při organizaci a plánování operace (boje) 
můžeme práci NT/ZV a týlových funkcio­
nářů rozdělit do čtyř hlavních období:

1. Příprava zámyslu týlového zabezpe­
čení a jeho vyhlášení.

2. Příprava podkladů pro návrh NT/ 
/ZV veliteli.

3. Vyhlášení rozhodnutí NT/ZV.
4. Dokončení plánovacích dokumentů, 

organizace součinnosti a kontrolní Čin­
nost.

Podle posledních zkušeností ze cvičení 
se čas na plánování operace a tedy i je­
jího týlového zabezpečení podstatně zkrá­
til. Tato skuptečnost jednoznačně ovlivní 
i místo plánování týlového zabezpečení

operace (boje) a zvýrazní nutnost před­
běžných nařízení. NT/ZV bude nucen vy­
jíždět s plánovací skupinou na VS do pro­
storu styčné skupiny a zde pracovat až 
do doby vyhlášení rozhodnutí velitele.

V období přípravy zámyslu NT/ZV pro 
organizaci týlového zabezpečení operace 
(boje) se NT/ZV zúčastňuje operační orien­
tace u velitele armády (divize).

Před odchodem na operační orientaci 
NT/ZV musí prostudovat týlovou směrnici 
frontu (týlový rozkaz vše vojskové armády)» 
seznámit se s hlavními údaji odborných 
směrnic (odborných nařízení) náčelníků 
služeb jemu podřízených, zakreslit v ma­
pě rozhodnutí velitele armády (divize), 
vyhražené prostory týlu frontu (armády).

V průběhu operační orientace musí NT/ 
/ZV informovat velitele (NŠ) armády (di­
vize) o závažných skutečnostech, které by 
mohly ovlivnit zámysl velitele nebo kalen­
dářní plán přípravy operace (časový roz­
počet organizace boje). Pro další práci 
NT/ZV je rozhodující zámysl, který vyhla­
šuje velitel armády (divize) na závěr ope­
rační orientace a organizační pokyny NŠ 
pro přípravu a zpracování rozhodnutí, plá­
nování operace (boje) a vydání úkolů vy­
konavatelům.

Po návratu z operační orientace na 
pracoviště styčné skupiny týlu seznámí 
NT/ZV plánovací skupinu s operačně tak­
tickou situací, se zámyslem velitele a vy­
hlásí svůj zámysl organizace týlového za­
bezpečení operace (boje); dále vydá po­
kyny pro zpracování předběžných naříze­
ní, časově upřesní přípravu jeho informač­
ní zprávy veliteli armády (divize).

V průběhu přípravy informační zprávy 
NT/ZV musí vyřešit základní součinnostní 
otázky. Půjde zejména o sladění prostorů 
rozmístění a přemístění týlových útvarů a 
zařízení s operačním oddělením, komuni­
kační systém s ženijním náčelníkem, způ­
sob vytvoření zásob munice a její doplňo­
vání s výzbrojním náčelníkem, místa ve­
lení se spojovacím náčelníkem, rozmístění 
a způsob manévru raketovými svazky 
(útvary) a dělostřelectvem s náčelníkem 
RVD.

V průběhu plánování týlového zabezpe­
čení operace (boje) na VS je bezpodmí­
nečně nutné, aby styčná skupina týlu ply­
nule předávala všechny potřebné informa­
ce na TVS zejména pro zpracování před­
běžných nařízení a pro práci na plánu tý­
lového zabezpečení.

Posledním úkolem této plánovací sku­
piny je zpracování příspěvku do rozhod­
nutí velitele, a to jak do části grafické, 
tak do písemných příloh; obsah a formu 
těchto příspěvků upřesní operační odděle-
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ní nebo je uvedena přímo v metodice prá­
ce týlu armády (divize).

Zvláštní pozornost věnujeme přípravě 
rozhodnutí velitele (Oper-1-1, čl. 413 a 
Vševojsk-1-1), kde velitel určuje — stanoví 
úkoly pro týl. Tyto úkoly mohou obsa­
hovat:

— úkoly týlu při přípravě a během 
operace (boje);

— hlavní směry rozvinování TOZ (PAZ, 
týl svazku);

— doby a množství vytvoření zásob a 
jejich normy spotřeby podřízeným;

— hlavní opatření к ochraně a obraně; - 
— hlavní směry rozvinováni silnic;
— síly a prostředky vyčleněné v nut­

ných případech pro pomoc týlu (u divi­
ze);

— základní opatření zdravotnického 
zabezpečení;

— dobu pohotovosti týlů;
— rozmístění TVS.
Po schválení návrhu od velitele má 

NT/ZV neprodleně upřesnit nebo zkontro­
lovat prostorové údaje a zakreslit je do 
plánu operace (boje) na operačním od­
dělení.

Na základě rozhodnutí velitele armády 
(divize), kterého se NT/ZV zúčastňuje, vy­
hlásí NT/ZV své rozhodnutí, které je zá­
kladním podkladem ke zpracování týlové­
ho rozkazu a týlových nařízení a ke zpra­
cování plánu týlového zabezpečení.

Plánování týlového zabezpečení opera­
ce (boje) začíná již v době přípravy in­
formační zprávy NT/ZV veliteli. Je to ne­
přetržitý proces získávání informací, sou­
činnostních dohovorů s respektováním 
priority práce na rozhodnutí velitele ar­
mády (divize) a na plánu operace (boje).

Základní dokumenty zpracovává ope­
rační oddělepí; plán útočné operace armá­
dy — graficky s textovou přílohou. Štáb 
týlu přispívá do grafické části, v níž u­
přesní prostory rozmístění a způsob pře­
misťování týlových útvarů a zařízení a 
prostory TVS. Do textové části zpracuje 
přehled materiálního zabezpečení, odhad 
zdravotnických ztrát s uvedením odsuno­
vých a léčebných možností.

Součástí plánu operace jsou i plány 
operačního zabezpečení a mezi nimi 1 plán 
týlového zabezpečení; zpracovává jej štáb 
týlu graficky s textovou přílohou.

Při zpracování plánu týlového zabezpe­
čení je rozhodující podrobná součinnost

uvnitř týlu s ostatními zástupci, náčelníky 
druhů vojsk a služeb. Zejména zpracová­
ní perspektivního plánu přísunu je nároč­
né, neboť musí řešit požadavky na do­
pravu materiálu různých druhů vojsk a 
služeb, u nichž se nároky na přepravu ma­
teriálu zvyšují, avšak dopravní kapacita 
zůstává beze změny. Zvlášť výrazně se zvy­
šují požadavky na přepravu munice.

Plán týlového zabezpečení podepisuje 
náčelník týlu — zástupce velitele, náčel­
ník štábu a schvaluje jej velitel.

Na základě rozhodnutí NT/ZV a schvá­
leného plánu týlového zabezpečení zpraco­
vává štáb týlu týlový rozkaz a týlová na­
řízení. Týlový rozkaz podepisuje náčelník 
týlu — zástupce velitele, náčelník štábu a 
velitel armády (svazku). Na základě prak­
tických zkušeností ze cvičení ve vojscích 
osvědčilo se organizovat týlovou součin­
nost. Obsah součinnosti může být různý. 
Vždy však musí vyřešit základní úkol týlu 
— včasné vytvoření nařízených zásob a 
způsob jejich doplňování v průběhu útoč­
né operace (útočného boje); v závislosti 
na tomto úkolu je nutné skloubit rozmístě- 
tění týlových útvarů a zařízení, jejich pře­
misťování a propojení všech týlových prv­
ků silniční sítě. Tyto úkoly vyřešíme po 
obdobích, zejména pro zaujetí operační 
(bojové) sestavy, plnění bližšího úkolu 
s důrazem na první den operace. Tato 
týlová součinnost nám umožňuje podrob­
ně vysvětlit vykonavatelům a podřízeným 
stupňům způsob zabezpečení operace (bo­
je) v určitých etapách a zároveň sl mů­
žeme zkontrolovat jak vykonavatelé a pod­
řízení pochopili úkoly stanovené v týlo­
vém rozkaze (nařízení).

К včasnému a úplnému splnění stanove­
ných úkolů týlového zabezpečení organi­
zujeme kontroly. Štáb zpracuje jednotný 
plán kontrol. Kontroly týlových funkcioná­
řů jsou v něm zakotveny, je uveden roz­
sah kontrol a objekty kontroly.

Zásada kontroly při zkrácených časech 
pro přípravu operace (boje) musí být: při 
zjištění nedostatků učinit všechna opa­
tření к jejich odstranění, popř. poskytnout 
odbornou pomoc a podat o tom hlášení 
nadřízenému.

Závěrem chceme zdůraznit, že charak­
ter bojové činnosti v příští možné válce 
klade nebývalé vysoké požadavky na ří­
zení vojsk, včetně řízení jejich týlového 
zabezpečení.
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